

# 苏州残疾人公益交友平台首对新人喜结良缘,新娘说: 今生,我是你的智囊你是我的眼

今年3月24日,现代快报曾报道苏州搭残疾人相亲平台,帮“折翼天使”们寻找真爱的事情。该项目计划今年服务100对单身残疾男女,上周末,该公益项目传来了好消息,一对残疾人青年通过残疾人婚恋交友平台喜结连理,这是苏州市首对由公益婚恋组织牵线促成的新婚夫妇。

蒋文龙 文/摄



在婚礼现场,许建春和盛银莲的手紧紧握在一起

## 新郎含泪说出“我愿意”

“无论贫穷、富贵、疾病、健康,你都愿意照顾爱人盛银莲一生一世吗?”当新郎许建春哽咽着说“我愿意”时,全场观众为之动容,泪光闪烁。这是一场特殊的婚礼,因患有白化病,20多岁的新娘已经满头“白发”,新郎也有轻度智障。

两人相识于今年3月美丽苏州残疾人交友平台组织的一次联谊会上,许建春一眼就相中了温柔的周庄女孩盛银莲。之后,他找到红娘,说了想法。“小伙子说其实之前就见到过小盛,当时不好意思开口,再次相逢也许是命运的安排,这次他不想错过了。”红娘曹慧青说。

曹慧青安排他们见了面,小盛很意外,她没有想到还有人会关注她。两个月中,许建春每周都会乘大巴去昆山两次,趁小盛中午休息时间约个会,给她送些吃的。两人的感情越来越深厚,父母欣然同意,一切顺利,促成一段良缘。

“他很体贴,对长辈很孝顺,又包容我的急脾气。小时候知道是这个病,一家人都挺为我担心的,我也很自卑,没什么人愿意接近我。感谢我的老公,他带给我全新的生活,爸

妈终于可以放心了。”小盛说。许建春更是乐不可支。“你喜欢新娘哪儿?”“哪儿都喜欢。”他回答,“我觉得她很漂亮,又诚实。”事实上,这也是苏州市首对由公益婚恋组织牵线搭桥而促成的新婚夫妇。

## 红娘也是残疾人

盛银莲是周庄人,在昆山残疾儿童康复中心做会计,因为身患白化病,她怕光,视力很弱;许建春是吴中区一名勤恳的环卫工人,轻度智障,四肢健全。盛银莲开玩笑地说,老公是她的眼,而她,是老公的智囊。两人现在仍然身处异地,但他们说会想办法调动工作,早日团聚。他们想要个孩子,和正常家庭一样,过快乐的小日子。

说到这对新人的美满结缘,不能不提红娘——美丽苏州残疾人交友平台,它是美丽苏州单身青年公益组织的一部分,上线两个月,专为残疾人朋友构建幸福婚恋圈。通过组织线上交流,线下活动,使单身残疾朋友活跃起来,敞开心扉,勇敢追求爱情。“这个平台刚建不久,目前QQ群里已经有100位成员。聊起来后,线下活动时,大部分人都会参加。我们也会要求他们出示残疾人

证等资料,现场填表,残疾人的交友也要正规化。”负责人刘莉说。

“刚开始参与的残疾人并不多,我们也不知道怎样去拓展这个圈子。后来想到以残助残这个方法,让熟悉的残疾人朋友介绍他们的朋友进来,慢慢扩大。”刘莉说,残疾人之间做起工作来比健全人更知冷暖,这对新人就是由他们中的肢残朋友曹慧青一家牵线的。

## 酒店布置、现场表演全免费

残疾朋友家境大多一般,为让他们的婚礼办得风光,在苏州市无障碍建设促进会的倡议下,婚庆公司免费帮新人布置酒店,姑苏区残疾人艺术团也在婚礼上义务演出。而主持人和证婚人,都来自苏州市残联德高望重的前辈。会长金永鑫说:“残疾人喜结连理,这不仅他们自己的喜事,也是协会喜事,应当好好操办。残疾人艺术团的成员非但不收钱,每人还自备礼金呢!”

金会长说,以后只要是通过美丽苏州残疾人交友平台而喜结良缘的新人,筹办婚礼时,都能享有这样的待遇。他希望单身的残疾人朋友都能加入进来,大声说出心中所爱,紧紧抓住一生的幸福!

## 幸福的妈妈

### 虽然至今未婚,但是尽享天伦 “编外女儿”陪她过母亲节

家住姑苏区白洋湾宝邻社区的张金娣是一名84岁的孤老,老人至今未婚,从没有做过母亲。日前,几名退休阿姨集体当起了这位孤老的“编外女儿”,制作爱心点心、插制康乃馨,陪她过起了“母亲节”。

张金娣2012年参加保障房摇号后搬进了宝邻社区,随着年龄增大,无儿无女让她倍感孤单。最近,社区退休居民蒋素兰阿姨认下了这位老“母亲”,每日一敲门、一问候。为张好婆买个菜、提个水是蒋阿姨每天的“必修课”,除此以外,蒋阿姨还经常陪张好婆聊天、给她读报。

蒋阿姨还是社区“惠馨手工

坊”爱心助老团队的“元老”,多年来,她和团队中的其他退休巧手阿姨们,为社区孤寡、独居、空巢老人送出了多种爱心服务,“定制”关爱,以老助老“编织”出一道道温暖的邻里情缘。

母亲节前夕,“惠馨手工坊”的6名退休阿姨将张好婆请到了社区,一起动手为老“母亲”献上爱心。阿姨们自掏腰包买来康乃馨等鲜花,插制出各种造型的花束来表达对孤老“母亲”的关爱,为老“母亲”朗诵诗歌,还为她精心制作了一块心形的蔓越莓饼干。“甜到心里了。”张好婆喜笑颜开地表示。

陈小芬 曹琴 郁新华

### 虽然走路不稳,但是心灵手巧 脑瘫女想开网店回报妈妈

“医生说我能一辈子站不起来,可我现在能说话会走路,还会上网、画画,全都是因为妈妈没有放弃我。”昨天是母亲节,也是16岁脑瘫女孩萌萌的生日,在苏州工业园区湖西社区工委与苏州市金阊培智学校联合举办的活动中,萌萌将自己的心声当作礼物,送给一直悉心照顾她的妈妈。

纯天然的手工皂、精巧的串珠储蓄罐……活动现场,特教孩子的手工艺品得到了大家的阵阵称赞。“这都是我的同学做的,我想开个网店,帮他们卖手

工艺品。”萌萌说话很含糊,但妈妈黄女士全都能听懂,黄女士“翻译”称,萌萌希望赚到钱后,能帮助到其他需要帮助的人。

黄女士告诉记者,萌萌总是让人惊喜,她虽然走路摇摇晃晃,却有着超人的记忆力,往往见一面,就能记住对方的姓名、长相,下回遇到还会热情地打招呼。此外,萌萌还是个电脑通,用键盘交流很熟练,开网店指日可待。“她乐观开朗,一直在努力,是我的开心果。”黄女士说,萌萌的一声“妈妈我爱你”,是她这辈子收到的最好的礼物。 孙佳桦



## 新骑士

### BIKE KNIGHTS: 骑行的N种方式

## 从秀场到私服 背带上的春夏

不管是风和日丽的短途刷街,还是环游世界的骑行壮举,背后都藏着一段个人对自行车的热爱和温暖的忆。而记忆,它一直是人们获取生活、情感认同最重要的连接之一。